

360 лет на страже пожарной безопасности

30 апреля 1649 года царь Алексей Михайлович издал «Наказ о градском благочинии», явившийся важным этапом в становлении отечественной пожарной охраны. Согласно этому документу в Москве была введена объездная пожарная служба, руководимая объезжим головой князем А.А. Македонским. Объезжие наделялись правом наказания жителей столицы за нарушения правил обращения с огнем.



Большое внимание «Наказ» уделял и вопросам предупреждения пожаров (так называемые запретительные меры). Это были первые противопожарные правила: не топить летом изб и бань без крайней на то необходимости, не держать по вечерам в доме огня, кузнецам и ремесленникам, которым нужен огонь, заниматься своими делами вдали от строений. Позднее, в царствование дома Романовых, все эти распоряжения пополнились новыми законодательными актами, это позволило Петру I начать реформирование пожарного дела в России.

Император Александр I подписал Указ, по которому сначала в Санкт-Петербурге, а затем и в Москве создаются полицейские профессиональные пожарные команды из солдат срочной службы. С этого времени во всех городах России борьбу с пожарами ведут профессиональные пожарные части.

Уже в истории современной России 30 апреля 1999 года Президентом Российской Федерации Борисом Ельциным был подписан Указ «Об установлении Дня пожарной охраны», в соответствии с которым 30 апреля было объявлено профессиональным праздником пожарных России.

Сегодня пожарная охрана — это самая оперативная структура по оказанию экстренной помощи. На ее базе создана единая Служба Спасения. В арсенале огнеборцев мощная техника: пожарные автомобили различного назначения, жораблы и катера, специальные пожарные поезда, а также авиатехника.

В целях выполнения задач по обеспечению пожарной безопасности и предупреждения чрезвычайных ситуаций, а также по осуществлению профилактики пожаров в Санкт-Петербурге и организациях, находящихся в его собственности, Правительством Санкт-Петербурга в 2005 году было создано государственное учреждение «Пожарно-спасательный отряд противопожарной службы Санкт-Петербурга по Московскому району Санкт-Петербурга», подведомственное Комитету по вопросам законности, правопорядка и безопасности,

который состоит из следующих структурных подразделений: пожарно-спасательная часть; поисково-спасательная служба; отдел профилактики пожаров и предупреждения ЧС.

Деятельность специалистов отдела профилактики пожарно-спасательного отряда направлена на профилактику пожаров и предупреждения ЧС в организациях, находящихся в собствен-

ности г. Санкт-Петербурга и учреждениях, находящихся на территории Московского района.

Специалисты отдела осуществляют пожарно-профилактические обслуживание организаций (объектов): проведение мониторинга противопожарного состояния учреждений здравоохранения, государственных образовательных школ, детских дошкольных учреждений, социальных объектов, жилищного фонда и других направлений деятельности, а также проведение инструктивных занятий с работающим персоналом этих учреждений.

Специалисты ГО и ЧС осуществляют учет, контроль и содержание защитных сооружений района в готовности для укрытия населения в случае возникновения ЧС и аварии на ЛАЭС, а также организацию и обеспечение деятельности Московского районного звена территориальной подсистемы ГО РСЧС Санкт-Петербурга, контроль подготовки и обучения всех категорий населения в области ГО и ЧС, организацию и проведение учений и тренировок в обозначенной области.

В отряде организовано круглосуточное дежурство караулов. На вооружении находится две автоцистерны, две автолестницы 30 м, автомобиль первой помощи, который применяется для ликвидации пожарно-транспортных происшествий, аварийно-спасательный автомобиль (для спасения утопающих).

Только в 2008 году личный состав отряда выезжал по тревоге 2007 раз, из них на пожары 548 раз, для проведения аварийно-спасательных работ 791 раз, спасено 254 человека, на водах — 33 человека.

К основному огнетушащему средству воде — добавились химическая и воздушно-механическая пена, химические порошки и инертные газы. Но как бы ни был широк и богат оперативно-технический арсенал пожарной охраны, решающее слово всегда остается за человеком.

В настоящее время бойцы пожарных подразделений, кроме тушения пожаров, спасают утопающих, приходят на помощь пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях, работают на высоте, в завалах.

Пожарно-спасательный отряд противопожарной службы по Московскому району Санкт-Петербурга